

Feedback : Réunion des analystes

Attijari Bank Bancaire

Mercredi 24 Novembre 2010

Cours de référence : 22,150DT

Attijari Bank poursuit sa croissance...

Le management d'ATTIJARI BANK s'est réuni le 24 Novembre 2010 à l'Hôtel Sheraton Tunis, sous la présidence de Mr Moncef CHAFFAR et accompagné par Hassan BERTAL, le Directeur Général de la banque.

Mr Hassen Bertal a débuté son discours par un petit panel des faits marquants qui sont, sans doute, les axes prioritaires de la stratégie de développement de la banque :

- ✓ Renforcement de la proximité clientèle : Attijari Bank poursuit son programme d'extension du réseau commercial, soit 164 agences à la mi-novembre 2010.
- ✓ Dynamique commerciale et développement de l'ensemble des métiers : Lancement du service « Attijari E-payment », lancement du Pack « BLEDI ». A ce titre, le dirigeant a été satisfait quant à l'opération de l'introduction en bourse de la société Ennakel qui a fait circuler à travers le réseau de la banque près de 15 milles souscripteurs.
- ✓ Accompagnement de l'entreprise Tunisienne à l'International : Une vocation d'accompagnement des opérateurs économiques tunisiens à travers des missions d'hommes d'affaires en Afrique : Côte d'Ivoire, Mali, Sénégal, Libye, Algérie, Burkina Faso.
- ✓ Consolidation de la démarche qualité pour une meilleure fidélisation : Prix présidentiel pour la qualité des services bancaires ; un véritable stimulus pour la banque.
- ✓ Lancement de projets informatiques d'envergure : La mise en place du nouveau système transactionnel Global Bancaire « Delta », ainsi, la banque remonte la faiblesse de la maîtrise du risque et se prépare à la mise en place des recommandations de la Bâle II.

Côté chiffres, les indicateurs d'activités au 30 septembre 2010 laissent apparaître un PNB de 123,3 MDT en hausse de 19% par rapport à 2009, soit

	09/2009	09/2010	Var (%)
Produits d'exploitation	169 135	194 224	14,83%
Charges d'exploitation	65 536	70 941	8,25%
PNB	103 599	123 283	19,00%

RATIOS DE VALORISATION	
ROE Trailing	19,91 %
BPA Trailing	1,58
PER Trailing	14,05
PBK 2009	3,10
Dividende	-
Yield	-

une une croissance de +10,4% sur la marge d'intérêt, +13,5% sur la marge sur commission et +45,7% sur le résultat des activités de marchés. Le coefficient d'exploitation est en amélioration malgré l'effort soutenu de développement passant de 50,7% au 30/09/2009 à 47,7% cette année. La banque va clôturer, l'exercice 2010, avec des fonds propres aux alentours de 300MDT.

Le coût du risque s'est stabilisé à un niveau confortable de 0,54% au 30 septembre 2010. Ainsi qu'un ratio de solvabilité aux normes atteignant 10,6%.

Mieux encore, un assainissement du portefeuille et une amélioration continue de la qualité des actifs a fait ressortir un taux de créances classées de 9,1% en septembre 2010 contre 11,3% une année auparavant. Encore un effet soutenu de provisionnement permettant une amélioration du taux de couverture des créances classées à 66,1% et la banque compte atteindre un taux aux alentours de 70% fin 2010.

Business plan 2010-2014		
MDT	PNB	Résultat net
2010	166	57
2011	193	58
2012	212	62
2013	227	64
2014	240	65

Dans un contexte changeant et complexe, la qualité de service devient déterminante au niveau d'Attijari. Elle est à la fois un vecteur de différenciation et un facteur de fidélisation. Pour ce faire, la banque vient d'achever la refonte de son système d'Information pour répondre à un double objectif : Centraliser l'information et avoir une vision globale client.

Il ya lieu de noter que la banque achèvera l'année prochaine les chantiers de la construction de son nouveau siège, une réorganisation qui va du pair avec le lancement d'un nouveau business plan s'étalant sur cinq ans, affirme Mr Hassen Bertal.

Au volet perspectif, les réalisations sont confortables en dépassement des prévisions et la banque trace des objectifs encore plus ambitieux. La mise à jour du Business plan 2009-2013 a fait ressortir un nouveau business plan qui couvre désormais la période 2010-2014. Ainsi, la banque table sur un bénéfice net de 57 MDT, un PNB de 166 MDT pour l'année en cours et même ils brandissent respectivement à 65MDT et 240 MDT en 2014.

Assurément, l'année 2010 serait encore excellente pour la banque, et c'est son trait de caractère, qui promet autant qu'elle promet.

Si la phase d'assainissement touche à sa fin, la transformation et le développement sont menés impulsion battant et donneront sans doute des résultats probants, à la satisfaction des dirigeants et des actionnaires.